

关注高考

温情护航 祝你成功

本报记者 方方 王孝竹



考生有序走出考场

6月7日，2023年全国高考开考，我市参加高考共15557人，其中参加统考考生14506人、“三校生”单招考生1051人。高考首日，记者前往商洛中学和洛南市初级中学两个考点直击高考现场。

“爱心送考”8年，接送考生600多人

7时许，陈涛和多名同事一起赶到商洛市交投汽车运营服务有限公司，确认好公司分配的对接学生后，他们便开启了送考之路。“我送考7年，去年还收到一封学生的感谢信，咱就想尽微薄之力帮助考生，让考生上考场前有个好心情。”陈涛说，高考期间，在城区内凡持有准考证的考生，可以对贴有“爱心送考”标识的车辆挥手免费搭乘，也可通过公众号预留电话提前几天预约，对行动不便、困难家庭和偏远地区等特殊考生，他们还提供“一对一”免费接送服务。

今年是市交投公司开展“爱心送考”活动的第8年，截至目前，公司累计出车200多车次，接送考生600多

人。据悉，此次一起参与送考活动的还有市委宣传部、团市委、市机关事务局、市公安局交警支队商州大队及市交通投资建设有限责任公司等单位。

家长和老师在考生加油

8时许，洛南市初级中学考点门口已经站满了考生、家长、考场工作人员等，多名老师站在路边高举“怀梦想战高考”“高考加油”“为梦想而战”的牌子，挥舞着印有“气势如虹，金榜题名”的大旗，为每一位考生加油。“我们这次一共组织了60多名老师来给学生送考，为他们鼓劲打气。”商州区高级中学副校长魏智慧说，“4年来，每逢高考，我们学校都会统一定制‘高考战服’，鼓励学生以昂扬的态度，自信地迈向考场，拼尽全力为梦想奋战。”



家长持鲜花迎接考生

“我们是从丹凤县竹林关镇过来的，一家人都来陪儿子高考，他的理想是上中南财经政法大学，但愿孩子能金榜题名。”一名学生家长说。考点门口的道路两旁，一些家长穿着大红色的衣服，寓意着第一科考试“开门红”，一些家长穿着旗袍，寓意着能够“旗开得胜”，还有许多家长手捧鲜花拿着贺卡安静地等待孩子。王女士、党先生的孩子都是从西安回商洛参加高考的，王女士表示，自己预订了距离考场最近的酒店，让孩子保证充足睡眠，有利于考试发挥。

涉考车辆轻微违法，教育后及时放行

临近开考，考场外的民警迅速拉起警戒线，城管执法人员一起维持场外秩序。“我们对两个考点设有管制路段，安排了4支铁骑护考小分队，设立道路交通紧急求助热线，在城区主要路口设置6个护考服务站，对于误点考生、考点周边道路交通拥堵等突发问题给予及时帮助和处置，对各考点周边的主要道路信号灯配时进行优化调整，为统一接送考生车辆提供全程绿灯保障。”市公安局交警支队商州大队城区一中队民警黄嘉尧说，高考期间对于涉考车辆轻微交通违法行为，执勤交警将在教育后快速放行。

据了解，考前商州公安分局深入宾馆、旅馆进行安全大检查，并联合商州城区城管局等相关部门开展噪声治理安全防范巡逻工作，市区公安、交警、巡警、城管执法人员加强考点执勤和考场周边环境整治，全力做好服务保障工作，为考生提供舒适考场环境，确保高考安全顺利进行。



民警为考生保驾护航



家长为孩子打气加油



考生考前交流



老师身穿“战服”为考生送考



市交投公司员工送考生前往考场

镇安筑牢校园安全网

本报讯（记者 张英）今年以来，镇安县以网格化、制度化、精细化管理为抓手，夯实监管责任，强化教育宣传，全力筑牢校园安全网。

为进一步夯实监管责任，镇安县成立了以科教体局局长为组长、局党委委员为副组长的领导小组；镇（街道）成立了由包镇（街道）联校领导任组长、中心校校长为副组长的15个工作组，筑牢了横向到边、纵向到底、

反应迅速的责任网。扎实开展生命安全、消防安全、食品安全、交通安全、防性侵防欺凌、防溺水等“安全教育月”活动，并对留守儿童、单亲家庭、残疾学生、心理障碍和毕业班学生开展心理健康疏导和关爱帮扶。

为杜绝各类安全事故发生，镇安县多部门联合对重点领域、重点群体、重点环节、重点场所开展安全排查整治，明确了16个校内校外风险点和监管排查责任

人。同时，公安、住建、应急、市监、消防等部门组建交叉检查组8个，对149所中小学幼儿园、7个体育类校外培训机构开展为期一周的起底式、拉网式隐患排查，共摸排“三类学生”2513人，发现各类隐患风险点329个，即查即改299个，下发整改通知书56份；对存在的灭火器、疏散标志、防溺水水警牌数量不足等30个具体问题，要求各校园逐一建立台账、明

确责任并限期整改到位。

今年开学以来，镇安县共开展安全主题教育2500多场次，设置防溺水宣传栏106个，召开家长会56场次，发布主题教育视频212个，手抄报4300多份、板报专栏200多期，开展常态化应急演练542场次，发放《防溺水工作告家长一封信》5万多份，签订防溺水责任书和承诺书45958份。

龙驹寨街道精准实施“雨露计划”

本报讯（通讯员 马翔）“我是商洛职业技术学院的在校学生，今天我提交了‘雨露计划’申请表和学籍证明，村委会正在审核。”近日，一名丹凤县龙驹寨街道冠山村户籍的在校学生说。

近期，龙驹寨街道正在进行2023年度春季技工院校学生“雨露计划”申报工作。“雨露计划”作为提高脱贫人口素质、增强就业创业能力的有效途径，近年来，龙驹寨街道根据丹凤县统一安排，精准实施“雨露计划”，助力脱贫学子技能增收，拓展脱贫家庭就业空间。

龙驹寨街道各村（社区）“两委”班子通过入户走访、微信电话通知等线上线下相结合的方式积极宣传政策，对于符合条件的家庭一户不落，覆盖到位。以县人社局下发的省市反馈2022年秋季、2023年春季学生信息公示数据为依据，开展脱贫家庭及监测对象新成长劳动力学籍比对及人工校验，通过入户走访、电话沟通等方式全面了解帮扶学生在校情况，建立摸底台账及毕业生就业清单。严格实施审核，符合条件的学生应报尽报，不符合的及时剔除，确保“雨露计划”精准实施。及时公示，做到信息公开透明，强化公示意识，接受群众和社会监督。

洛南强化新时代人才工作

本报讯（通讯员 彭彰 申颢）日前，洛南县委、县政府印发《关于加强和改进新时代洛南人才工作的十条措施》的通知，从聚集扩大人才总量等十个方面作了细化安排。

通知指出，进一步扩大人才总量。围绕高质量发展，每年引进3个以上创新创业人才团队；围绕打造“一都四区”和“五个洛南”建设，每年柔性引进康养休闲、新材料、城市规划等领域“高精尖缺”人才50名左右；围绕建立梯次接续的人才队伍，每年招录公务员50名左右，引进高层次人才和急需紧缺专业人才20名左右，招引各类专业技术人才200名左右。不断优化提升人才质量。整合线上线下资源，采取县

级重点培训、行业部门普遍轮训等形式，开展多元型、差异化、菜单式人才培养；每年分级分类培训提升1000名左右基层重点人才，培育高素质农民300名以上。落实引才优惠政策。引进的“高精尖缺”人才与用人单位签订3至5年服务合同的，工资薪酬标准与用人单位协商确定，在洛南工作期间发放相应的安家补助、人才补贴及提供相应房屋租赁补助。支持培育本土人才。要求每三年遴选一次人才创新创业项目或团队，每次支持5个左右的项目或团队；每三年评选一次“洛南县突出贡献拔尖人才”，每次20名左右，对入选者进行奖励；每两年评选一次行业系统优秀人才、优秀人才服务团及团

员，对入选者给予奖励；对企业职工及社会自然人新取得技师以上职业资格的，给予一定补助。持续建好用好人才平台。对创建的各级各类人才平台进行奖励支持，推动人才创新创业平台建设，不断拓宽人才作用发挥主渠道。通知明确提出，深化人才体制改革。破除人才发展障碍，完善人才发展体制机制改革，不断优化服务人才水平。设立人才编制周转池，在县级事业编制总量内每年确定50名事业编制用于人才引进，切实解决高层次人才和紧缺人才用编需求困难。健全人才保障体系。县财政每年设立不低于2000万元人才发展专项基金，重点用于人才引进、培养、激励和科技攻关。用心用情服务

人才。落实好引进人才住房、医疗、落户、子女教育、家属安置等政策，定期走访慰问行业系统优秀人才代表，畅通各领域人才合理流动渠道，不断激发人才合力。强化人才政治引领。全面做好行业系统优秀拔尖人才评选表彰工作，加大在优秀人才中发展党员力度，注重从优秀人才中推荐“两代表一委员”人选，使优秀人才在政治上更有荣誉感、社会上有优越感。压实党管人才责任。坚持党管人才原则，落实党政主要领导抓人才工作责任制和联系专家人才制度，并列为党委（党组）书记党建述职主要内容。确保人才引进、培养、使用过程中各项政策措施落地见效，进一步营造识才、爱才、敬才、用才的良好环境。

终止出让公告

因规划调整，丹凤县自然资源局决定终止2023年5月18日发布的丹自然资告字〔2023〕5号土地国有建设用地使用权挂牌出让活动。

特此公告

丹凤县自然资源局
2023年6月7日